

- Пастор д-р Йохим КАНИЦ 1 Берлин 37, Потсдамштрассе 48, связан с Институтом общественных наук при Евангеличес- кой Церкви Германии. КАНИЦ в 1970 году участвовал во встрече в Бикенбурге /ФРГ/, посвященной сотрудничеству христиан ПНР и ФРГ.

Он был одним из инициаторов /взаимодействовал здесь с Г. КЛОПЕНБЕРГОМ/ письма группы евангелических деятелей из ФРГ и Западного Берлина, направленного в октябре 1969 года в Польский Комитет защитников мира. В этом письме евангелические деятели особенно акцентировали предложения: "сделаем все, чтобы новый фашизм не уничто- жил нас". КАНИЦ поддерживает контакты с группой свецких католических деятелей в Польше.

- Пиетер Маринус БАУМАН, рожд. 9.07. 1938 года в Гент - Бель- гия, голландское гражданство, высшее юридическое образова- ние, лютеранского вероисповедания, проживает в Женеве. До 1968 года работал служащим во Всемирной продовольственной организации "ФАО" при Организации Объединенных Наций с местонахождением в Италии. В 1970 - 73 годах исполнял обя- занности секретаря Европейского вселенского совета хрис- тианской молодежи в Европе с местонахождением в Брюссель. На пост секретаря отдела Международной помощи и беженства в ВСП был выдвинут почетным председателем этой организации д-р ВИСЕРТ-ЛОФТОМ известным англокоммунистом. В связи с этим П. БАУМАН имевший в своем распоряжении финансовые средства ВСП, играет соответствующую роль, является доверен-

111

112

в деятельности против социалистических стран; занимаемых деятелями из капиталистических стран, их участия безопасности информации на тему невыгодных для нас позиций, с Западом и Третьим миром, а также о полученной информации нов и отдельных деятелей, о характере и структуре связей и намерений в этой области, о работе руководящих ее орга- - улучшения в пределах обмена информацией о деятельности ХМК

принимающих в них участие;

ниа принимаемых действий, а также взаимодействия сторон лящих возможность взаимного обмена опытом, координация - частях двухсторонних и многосторонних контактов, предостав-

нее:

Мы уверены в том, что наша встреча будет полезной для всех ее участников. Органы безопасности ПНР ожидают от

X

X

X

ми.

в связи с его постоянными контактами и различными поездка- степени возможность проникания в социалистические страны кой. Занимаемый пост в ВЦП предоставляет ему в серьезной информации, что БАУМАН сотрудничает с американской развед- комиссией ХМК. За последнее время получено непроверенную вседенского совета молодежи он сотрудничал с Молодежной ную должность. Выпущенная обязанности секретаря Европейского ным сотрудником и в ближайшем время может занять повышен-

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

метить программу совместных оперативных мероприятий. Мы
сделаем все от нас зависящее, чтобы вытекающие из встречи
выгоды были выполнены.

Archiv bezpečnostních složek

Деятельность Христианской Мирной Конференции в Польше развивается на базе Польского вселенского совета, а также некоторых деятелей из католических союзов "РАХ"/Мир/и /Христианский обществный союз/. В настоящее время в центральных органах ХМН 15 представителей из Польши выполняет разные постоянные и временные обязанности. Наша оперативная оценка по отношению к политической активности польских деятелей в ХМН является положительной. Эти лица лояльно настроены к государственным властям, правильно выполняют поставленные им политические задачи.

Насаясь доклада организаторов встречи хотим поделиться своими соображениями о некоторых деятелях непосредственно или опосредственно связанных с ХМН. Так, например: - КАРСОН БЛАКЕ в 1971 году был в Польше по приглашению Польского вселенского совета, однако сосредоточился на встречах с представителями римско-католической церкви /разговаривая с некоторыми епископами/.

После возвращения в Швейцарию К. БЛАКЕ, изогая свои впечатления на Польши, как нам кажется с определенной целью, акцентировал разницу в религиозной обстановке в отдельных социалистических странах.

X
X X

в зависимости от обстановки - увеличилось бы эффективность наших действий.

Вышеуказанные утверждения свидетельствуют о том, что эффективная работа органов безопасности социалистических стран еще не вполне использована. Объединенное использование полученных информации в двухстороннем или многостороннем порядке -

нистическими организациями Запада.

- данным в отношении информации ХМК лицами и антикомму-

- существующим еще некоторым недостаткам в ХМК;

нир к:

Мы считаем, что существующий до сих пор обмен информацией между заинтересованными управлениями наших органов отдельных стран в пределах деятельности ХМК является недостаточным. Это является серьезным затруднением в развитии взаимодействия наших органов. Эта проблема однозначно покавана в докладе чехословацких товарищей например по отношению к:

и Берлинской Конференции.

Темы принимаемые ХМК исходят из хорошего изучения обстановки и политического настроения отдельных деятелей. Необходим здесь ускоренный обмен информацией не только между политическими и государственными органами, непосредственно руководящими деятельностью ХМК, но также ускоренный и полный обмен информацией между нашими службами по некоторым проблемам, интересующих наши органы. Например, с точки зрения структуры вероисповеданий в Польше и отрицательной роли какую выполняет в нашей стране римско-католическая церковь, мы хотели бы узнать ближе немецкие направленные действия ХМК в отношении Ватикана, Всемирного Совета Церквей

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 die ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

- углубления сотрудничества и взаимодействия между нашими органами по вопросам, находящимся в нашей оперативной заинтересованности.

В заключение мы хотим выразить наш взгляд по отношению к некоторым предложениям, имеющимся в заключительной части доклада:

- концепция проникновения при помощи наших оперативных возможностей в Западные центры и сосредоточения религиозного характера с целью, между прочим, компьютеризовать и изолировать главного противника - является правильной и заслуживает поддержки. Такую линию мы приняли еще раньше и от определенного времени с успехом выполняем;

- принятие решений, касающихся более частых деловых встреч /двусторонних и многосторонних/ и улучшения обмена информацией, что будет способствовать лучшему использованию источников информации и более активной целенаправленности задач, а также выполнения оперативных мероприятий, вытекающих из определенной обстановки.

X
X X

В заключении своего выступления хочу от имени делегации органов безопасности ПНР выразить сердечную благодарность Руководству Управления и организаторам этой рабочей встречи, во время которой мы имели возможность обменяться опытом и на-

108

сообщать для совершения соответствующих оценок наших
слабостей и причин их возникновения, независимо от того
содержатся ли они в организационных, персональных или дру-
гих проблемах и независимо от того большие они или малые.
Доклад вспоминает также о проблемах финансового характера.
Поэтому вопросу организации совещания предлагается уменше-
ние в некоторой степени пышности приемов и издержек делега-
ции. Наш взгляд такое предложение кажется правильным.
В противодействии попыткам использования ХМК или
некоторых ее элементов людьми и центрами противника мы считаем
правильным, выказанный в докладе взгляд о том, чтобы обмен
информацией сделать более частым, в частности информацией
о заседаниях центральных органов ХМК. Мы здесь имеем ввиду
информацию не только по существу, но и информации оператив-
ного характера, которой чаще должны обмениваться органы бе-
зопасности наших стран. Среди делегатов ХМК, представляющих нашу
страну в этой организации, мы иногда встречаемся с мнением
о возможности воздействия ХМК на католическую среду. Однако
по этому вопросу мы пока еще не выработали правильной концеп-
ции. У нас также обсуждается концепция использования польско-
го отделения ХМК по этому вопросу.

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

различным общественным строем. Смягчение напряженности - это победа идей социализма.

Отказ от концепции открытой военной борьбы с нашим лагерем, империалистические круги на Западе, укрепляют свою активность на других фронтах борьбы с социализмом, а главным образом на идеологическом фронте. Подготавливают в течение нескольких лет могучий аппарат антикоммунистической пропаганды в настоящее время направлен на раскол единства социалистических стран и международного коммунистического движения, на рассеивание национальной и религиозной розни в отдельных социалистических странах, на подрыв авторитета среди обществественности к партии и к государственным властям. Результаты этого рода действий, проводимые западными центрами идеологической диверсии и разведывательными органами, неоднократно нашли свое отражение на территории наших стран.

Вот почему мы с удовлетворением приняли инициативу Руховидства Министерства внутренних дел Чехословацкой Социалистической Республики по делу организации настоящего совещания.

Направленный нам Ваш доклад, о настоящем положении в Христианской мирной конференции, утверждает также необходимость тесного взаимодействия наших органов как с оперативной, так и с политической точки зрения. Доклад является синтезом широких сведений в Чехословацких органах безопасности, который впервые показывает нам в таком широком пределе проблемы ХМК с контролевательной точки зрения. Он также указывает на то, что ХМК превратилась в объект заинтересованности антикоммунистичес-

ВЫСЛУШАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ДЕЛГАЦИИ ПНР
ПОЛКОВНИКА С. ВУПЬХА

VIII.

Archiv bezpečnostních složek

Поэтому большое значение придается факту подбора

соответствующих людей в разных исполнительных звеньях ХМК с учетом их общественно-политического авторитета и органи-

зационных квалификаций.

С предложенного нам доклада, а также на имевшихся

информаций службы госбезопасности ПНР вытекает, что ранние встречи в рамках ХМК, в которых принимают участие предста-

вители из капиталистических стран иногда становятся почвой инфилтрации, навязывания действий определенного характера, и даже непосредственных воздействий, имевших характер идео-

логической диверсии. Поэтому поводу мы видим здесь большую

роль для органов безопасности наших стран. Мы имеем ввиду

собрание информации о тактом рода попытках, а также о носи-телях чуждых взглядов, чтобы на почве политических действий, опережая такие информации, было возможно использовать их и

противодействовать невыгодным нам позициям или открытым по-

пыткам диверсии.

Нам кажется также целесообразным обсуждение возмож-

ности использования информации, получаемых нашими органами безопасности в разоблачении данных существующих на Западе псевдодемократических центров и учреждений действующих против

социалистических стран. Доклад организаторов настоящей

встречи, указывает также на некоторые проблемы в работе ХМК -

не развивая шире этих утверждений. Органом безопасности ПНР эти проблемы менее известны. Мы считаем однако, что обмен

мнениями между делегациями является хорошей стороной спо-

С целью срыва враждебных замыслов по отношению к ХМК, в главном образе попыток использования этой организации или даже отдельных ее деятелей - нам кажется, что будет целесообразно - лучше чем до сих пор координировать наши усилия, в частности в пределах оперативного обеспечения этого учреждения, чтобы еще лучше она могла выполнять задачи политического характера, оказывать поддержку мирным инициативам социалистических стран.

Результаты заключительного этапа совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе могут способствовать деятельности ХМК.

Христианская мирная конференция, по-нашему мнению, могла бы, обогатив формы деятельности, с наименьшими успехами как до сих пор и впредь пропагандировать мирную политику стран нашего содружества и привлекать для нее сторонников из Запада и стран Третьего мира. В настоящее время можно использовать идеи и результаты конференции глав европейских государств в г. Хельсинки.

В распространении программы идей ХМК можно использовать, по-нашему мнению, не только благоприятный для мира политический климат в Европе, но и измеримые достижения социалистических стран в области экономики и общественной политики. Это направление деятельности ХМК могло бы быть эффективным по отношению к странам Третьего мира, которые находятся на этапе выбора общественно-экономического образца развития и все чаще склонны использовать решения по модели социалистического строя.

Лагерь социалистических стран, благодаря своей сплоченности, вооруженной силе, активным политическим действиям и дипломатии, заслуживает империалистические государства одобрить наш образец международных отношений - сосуществование государств с

нашей стороны. Носить и необходимость тесного сотрудничества и взаимодействия роль в идеологической войне. Подчеркивалось также целесообразность этого лагеря определять для церкви и религии все больше шее время специальные и пропагандистские службы империалистических стран, подчеркнуто также тот факт, что в настоящее время церковью и другими религиозными союзами против социалистической и политической либерсии, проводимой римско-католической, был проведен широкий обмен мнениями на тему идеологии Варшавского совещания, состоявшегося в феврале с.г.,

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ !

Архив безвозмездно предоставлен Службой государственной безопасности

лических и пропагандистских центров, действующих под шир- мой разных религиозных организаций и учреждений. Сделан- ные установления чехословацкой службой безопасности и приведенные в переданном нам докладе факты свидетельствуют о том, что между этими "религиозными" организациями и учреж- дениями, а разведкой существуют взаимосвязи.

В настоящее время, в атмосфере поступающей разведки напряженности, мы должны быть подготовлены на увеличение активности антикоммунистических центров идеологической ди- версии и разведывательных служб. При их помощи империалис- тические круги на Западе будут стараться и в дальнейшем вы- полнять свои враждебные замыслы против социализма. Объектом особой заинтересованности этих центров будут являться опре- деленные государственные, политические и общественные струк- туры, а также и другие учреждения и международные организации, используемые нами в мирных целях. Одной из таких организаций, несомненно, является христианская мирная конференция.

Усиленная активность западноевропейских и американских кругов, вступающих против разрядки подтверждает две основных истины: - что мирное сосуществование не обозначает вообще ликвидиро- вания классовых противоречий и отказа от идеологической борьбы;

- что воинствующие идеологи антикоммунизма - как всегда - стремятся приспособить свое оружие к изменившейся обста- новке.